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Jahreshauptversammlung – Fortuna Walstedde e.V.  

22.03.2024 20:05 – 21.06 Uhr  Haus Volking 

Sitzungsleitung Olaf Lenz 

Protokoll Luis Pollmüller und Georgina Smeilus 

71 Mitglieder sind an diesem Abend anwesend (siehe Anwesenheitsliste) 

 

Tagesordnung:  

TOP 1 Begrüßung  
Olaf Lenz begrüßt um 20.05 Uhr die anwesenden Mitglieder und stellt fest, das form- und 
fristgerecht eingeladen wurde.  

TOP 2 Vorstandsbericht 
Der Vorstandsbericht umfasst den Zeitraum von der letzten Jahreshauptversammlung bis 
zum heutigen Tag. Olaf dankt Tobias Ophaus und Beate Kosela für Ihr Engagement als 
Kassierer beziehungsweise Abteilungsleiterin im Gesundheits- und Breitensport. Mit 
Veranstaltungen wie dem Fußballcamp, der Sportwoche, der Feier zum 70-jährigen 
Jubiläum oder auch dem Tannenbaumverkauf blickt der Verein abermals auf ein 
ereignisreiches Jahr zurück. Für die Zukunft möchte der Verein sein Leitbild weiter 
ausarbeiten und die internationalen Beziehungen zu den Partnerstädten stärken.   

TOP 3 KiTa Hoppeditz 

Als Vertreter des Vereins Kindergarten „St. Georg Ameke“ informierte Georg Feldmann die 
Mitglieder über die aktuelle Zusammenarbeit. Auch in Zukunft wird St. Georg der Träger der 
Kita Hoppeditz bleiben. Die Vorteile einer gemeinsamen Zusammenarbeit liegen auf der 
Hand. In Zukunft soll der Vorstand durch ein gewähltes Vorstandsmitglied der Fortuna 
erweitert werden. 

TOP 4 Kassenbericht 
Der Verein hatte im letzten Jahr Einnahmen von 169.283,63€ 

Dem gegenüber stehen Ausgaben von 188.351,17€ 

Die Kasse zeigt ein Minus von 19.067,54€ auf. Das liegt vor allem an den Investitionen im 
Verein und an der Sportanlage sowie noch offenen Rückzahlungen aus einer 
Digitalisierungsförderung. 

TOP 5 Kassenprüfungsbericht 
Sven Broszeit und Maria Tiggemann haben die Kasse geprüft und eine ordentliche 
Kassenführung bestätigt, Sven Broszeit schlägt der Versammlung die Entlastung des 
Vorstandes vor.  

TOP 6 Beschlussfassung über die Verwendung des Jahresergebnisses 2023 

Verlustvortrag auf neue Rechnung 2024 wird einstimmig durch die Versammlung bestätigt.  

TOP 7 Entlastung des Vorstandes  
Der Vorstand wird einstimmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder entlastet.  

TOP 8 Vorstandswahlen  
a) 1. Vorsitzende/r – Olaf Lenz (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 
b) 1. Kassierer/in – Michael Fuchs (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 
c) 2. Geschäftsführer/in – Alina Knipping (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 
d) 2. Kassierer/in – Christian Oberwald (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 
e) 1. Beisitzer/in – Georgina Smeilus (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 
f) 2. Beisitzer/in – Luis Pollmüller (Einstimmig), nimmt die Wahl an.  
g) 3. Beisitzer/in – Markus Holtmann (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 
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h) 6. Beisitzer/in – Carsten Scharf (Einstimmig), nimmt die Wahl an. 

TOP 9 Wahl der/des Kassenprüfers/in 

Maria Tiggemann bleibt ein weiteres Jahr im Amt. Robin Vinnenberg wurde als weiterer 
Kassenprüfer gewählt (einstimmig). Er nimmt die Wahl an. 

TOP 10 Wahl des Ältestenrats 

Der Ältestenrat setzt sich aus Heinz Frie, Michael Gritsch und Martin Brinkötter zusammen. 
Alle wurde einstimmig wiedergewählt. Die Wahl wird angenommen. 

TOP 11 Satzungsänderung  
➢ §4, (2) 
Alt: Die Anmeldung erfolgt schriftlich durch Ausfüllen eines Aufnahmeantrages, unter 
Beifügung einer Einzugsermächtigung für sämtliche Beiträge und Gebühren. Mit der 
Anmeldung wird die Satzung des Vereins anerkannt. Bei Minderjährigen ist der 
Aufnahmeantrag von den Erziehungsberechtigten zu unterzeichnen. 
 
Neu: Die Anmeldung erfolgt schriftlich analog oder digital durch Ausfüllen eines 
Aufnahmeantrages, unter Beifügung einer Einzugsermächtigung für sämtliche Beiträge und 
Gebühren. Mit der Anmeldung wird die Satzung des Vereins anerkannt. Bei Minderjährigen 
ist der Aufnahmeantrag von den Erziehungsberechtigten zu unterzeichnen. 
 

➢ §4, (5) 
Alt: Der Austritt eines Vereinsmitgliedes ist zum 30.06. und 31.12. eines jeden Jahres 
möglich. Er erfolgt durch schriftliche Erklärung gegenüber dem Vorstand, die bis zum 
jeweiligen Termin eingegangen sein muss! Ein rückwirkender Austritt ist nicht möglich! 
 
Neu: Der Austritt eines Vereinsmitgliedes ist zum 30.06. und 31.12. eines jeden Jahres 
möglich. Er erfolgt durch schriftliche analoge oder digitale Erklärung gegenüber dem 
Vorstand, die bis zum jeweiligen Termin eingegangen sein muss! Ein rückwirkender Austritt 
ist nicht möglich! 
 

➢ §7, (6) 
Alt: Zuständig für die Einberufung und die Festlegung der Tagesordnung ist der Vorstand. 
Die Einberufung der Mitgliederversammlung ist durch Aushang im offiziellen Vereinskasten 
des Vereins und Mitteilung in der Lokalpresse mindestens zwei Wochen vorher bekannt zu 
machen. 
 
Neu: Zuständig für die Einberufung und die Festlegung der Tagesordnung ist der Vorstand. 
Die Einberufung der Mitgliederversammlung ist durch Aushang im offiziellen Vereinskasten 
des Vereins und Mitteilung in der Lokalpresse sowie in den sozialen Medien mindestens 
zwei Wochen vorher bekannt zu machen.  
➢ §8, (3) 
Alt: Den erweiterten Vorstand bilden: 
- der geschäftsführende Vorstand 
- 2. Geschäftsführer 
- 2. Kassierer 
- 1. Beisitzer 
- 2. Beisitzer 
- 3. Beisitzer 
- der Jugendvorsitzende 
 
Neu: Den erweiterten Vorstand bilden: 
- der geschäftsführende Vorstand 
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- 2. Geschäftsführer 
- 2. Kassierer 
- die Beisitzer 
- der Jugendvorsitzende 

 
➢ §10, (1) 
Alt: Der Vorstand wird, mit Ausnahme der Abteilungsvorsitzenden und des 
Jugendvorsitzenden, je zur Hälfte wechselnd von der Mitgliederversammlung für je zwei 
Jahre gewählt. 
In geraden Kalenderjahren werden gewählt: 
• Der 1. Vorsitzende 
• Der 1. Kassierer 
• Der 2. Geschäftsführer 
• Der 1. Beisitzer 
• Der 2. Beisitzer 
In den ungeraden Kalenderjahren werden gewählt: 
• Der 2. Vorsitzende 
• Der 1. Geschäftsführer 
• Der 2. Kassierer 
• Der 3. Beisitzer 
Die Abteilungsvorsitzenden werden gemäß der jeweiligen Abteilungsordnung gewählt. 
Der Jugendvorsitzende wird am Vereinsjugendtag gemäß der Jugendordnung gewählt.. 
 
Neu: Der Vorstand wird, mit Ausnahme der Abteilungsvorsitzenden und des 
Jugendvorsitzenden, je zur Hälfte 
wechselnd von der Mitgliederversammlung für je zwei Jahre gewählt. 
In geraden Kalenderjahren werden gewählt: 
• Der 1. Vorsitzende 
• Der 1. Kassierer 
• Der 2. Geschäftsführer 
• Die geraden Beisitzer 
In den ungeraden Kalenderjahren werden gewählt: 
• Der 2. Vorsitzende 
• Der 1. Geschäftsführer 
• Der 2. Kassierer 
• Die ungeraden Beisitzer 
Die Abteilungsvorsitzenden werden gemäß der jeweiligen Abteilungsordnung gewählt. 
Der Jugendvorsitzende wird am Vereinsjugendtag gemäß der Jugendordnung gewählt. 
 
Die Satzungsänderungen wurden durch die Mitglieder einstimmig bestätigt.  

TOP 12 Abteilungsberichte 

Gesundheits- und Breitensport: Uwe Buchta präsentiert den Anwesenden nicht nur das 
breite Spektrum an Sportangeboten für Jung und Alt, sondern auch die vielen Personen, die 
hinter diesen Angeboten stehen. Vor allem die Tanz- und Twirling-Gruppen hebt er als 
„Aushängeschild hervor.  
 
Wälster Lauf: Markus Fröchte blickt auf einen tollen Wälster Lauf 2023 zurück. Insgesamt 
sind 256 Läufer an den Start gegangen. Vor allem der Bambini-Lauf hatte großen Zulauf. 
Die Entscheidung, auf einen externen Zeitnehmer zu setzte, stellte sich als positiv heraus. 
Der Wälster Lauf 2024 findet am Samstag, 25. Mai, als Beginn der Sportwoche statt. Es 
werden noch Streckenposten gesucht. 
 



Protokoll JHV 2024 

 4 

Tennis: Die Tennisabteilung hat den Vorstand durch einige neue Leute verstärkt. Durch 
zwei neue Trainerinnen können nun auch Trainingseinheiten im Seniorenbereich angeboten 
werden. In diesem Jahr findet die Saisoneröffnung am Sonntag. 28.04.24 statt.  
 
Radsport: Die Radsportabteilung zählt aktuell 91 Mitglieder. Im Bereich der Rennradfahrer 
konnte man sich verjüngen. Die Tourenradler übernimmt ebenfalls wieder Ludger 
Meiertoberend. In diesem Jahr findet wieder das „Stadtradeln“ statt. Alle Fortunen sind 
eingeladen daran teilzunehmen.  
 
Fußball: Im Fußball kann der Verein vor allem in den jüngeren Jugendmannschaften einen 
guten Zulauf verbuchen. In jeder Altersklasse konnte eine Mannschaft gemeldet werden, in 
der C-Jugend gehen zwei Teams an den Start. Auch die Seniorenmannschaften sind mit 
zwei Herrenteams, der Damenmannschaft sowie den Alten-Herren Ü50 und Ü32 vertreten. 
Für das Fußballcamp in den diesjährigen Osterferien wurden bereits 116 Anmeldungen 
abgegeben. An der Sportwoche wollen bis jetzt 126 Teams teilnehmen.   

TOP 13 Bestätigung der Fortuna-Abteilungsleiter/innen  
Folgende Abteilungsleiter wurden von der Versammlung einstimmig bestätigt. 
 
Radsport - N.N. (Heike Siebert) 
Tennis - Sandra Lückmann 

Gesundheits- und Breitensport - N.N. (Uwe Buchta) 
Fußball - Daniel Budde 
Tischtennis – N.N. 

TOP 14 Anträge 

Es sind keine Anträge eingegangen.  

TOP 15 Sonstiges  
Der Dorftag in Walstedde findet am Samstag, 07. September statt. Auch Fortuna wird sich 
mit einem Stand beteiligen.  

Walstedde, 26.03.2024 

L. Pollmüller, G. Smeilus  
 
 
gez:                       Olaf Lenz, 1.Vorsitzender                       Gordon Gödde, 2. Vorsitzender 

 


